

EDITORIAL

La nueva España ante la Prensa mundial

La Prensa mundial ha dedicado estos días extensos comentarios a España. Y han sido ocasión de ellos las designaciones de los nuevos ministros.

Esperábamos acostumbrados a leer en la Prensa extranjera — especialmente en la de ciertas naciones — comentarios apasionados de la situación española, apasionamiento que les llevaba en repetidas ocasiones a falsear la verdad, o, lo que es más lamentable, a inventar sucesos que no tenían otra realidad que el exceso de imaginación — o de despecho — de los redactores de algunos periódicos "rojizos".

Ahora vamos leyendo los comentarios de la Prensa extranjera respecto a España. Y, en particular, respecto al nuevo Gobierno. Y nos complace destacar el hecho de que la Prensa extranjera vaya adquiriendo una mesura desacomunada al enjuiciar nuestra política y nuestros hombres.

Para la Prensa inglesa, España ha comenzado ahora un camino nuevo hacia la reconstrucción económica del país y hacia el acercamiento a las naciones extranjeras. Para la Prensa francesa, nuestro Gobierno equivale a una garantía de trabajo en el interior y de paz en el exterior. Para la Prensa americana, España va a emprender las grandes batallas de la paz.

Destacamos de estos comentarios serios, los que pueden hacer los extremistas de todo el mundo, que no pueden olvidar fácilmente que ha sido España, la España de hoy, la que les ha dado una lección y les ha infligido una derrota, ya que estos comentarios no pueden ser favorables a España, y lamentaríamos mucho que lo fueran.

Pero lo cierto es que la gran Prensa de todo el mundo va confesando poco a poco que España sigue los caminos que el Caudillo ha indicado en diferentes discursos y

en declaraciones hechas a corresponsales de esa misma Prensa.

Lástima grande que periódicos que pasan por serios en el mundo hayan tardado tanto tiempo en confesar la verdad de España, y se hayan dedicado durante mucho tiempo a tergiversar los hechos cuando no a prestar un decidido apoyo a los marxistas, que mantuvieron su título de "leales" en las columnas de esos periódicos, hasta que no pudieron pagar con oro ese título.

Ahora España no paga oro al mundo porque se hable de ella. Son los hechos los que comienzan a hablar. Y estos hechos no pueden ocultarse. Y porque no pueden ocultarse, España va adquiriendo a través de la Prensa mundial una categoría de Estado nuevo, que sigue los caminos de la paz, sin preocuparse de molestar a los vecinos.

El Progreso

El Gobierno mejicano y las incauciones

MEJICO ESTA DISPUESTO A SOLUCIONAR EL PROBLEMA INDEMNIZANDO A PARTICULARES Y COMPANIAS

MEJICO, 16.—El ministro de Estado de Méjico ha hecho unas manifestaciones en las que dijo que el Gobierno mejicano, de acuerdo con el presidente Cárdenas, había determinado ir a la solución del problema de las incauciones mineras y petrolíferas.

Dijo que el Gobierno mejicano obraba por cuenta propia y rechazaba las insinuaciones del subsecretario de Estado de Norteamérica. El Gobierno de Méjico se halla dispuesto a llevar hasta el final su política de incauciones de explotaciones petrolíferas, pero asegurando a particulares y compañías la urgente y justa indemnización por estas incauciones.

Respecto a la intervención extranjera, el ministro de Estado ha manifestado que Méjico la respeta en lo que debe respetarse, pero que ello no impide que el Gobierno lleve a cabo el plan que se ha propuesto.

Crónica internacional

Reaparecen las nubes de tormenta en el cielo europeo

GUERRA SIN CAÑONES

Con este título publica hoy un artículo "The Times": "Guerra sin cañones". Y, en efecto, no se concibe esta situación de tirantez creciente; no podemos por menos de llevarnos las manos a la cabeza, ante la serie de caricaturas y artículos que la Prensa democrática viene publicando, cada día con mayor insistencia, excitando realmente a la guerra.

El odio de esa Prensa hacia las naciones del Eje es enorme, y no hay forma de lograr que lo disimulen. Por cierto que en ese odio vamos incluidos los españoles, a pesar de que por otra parte dedican comentarios en los que tratan de conseguir nuestra neutralidad en el caso de un conflicto.

Ultimamente, la visita del representante de la Sociedad de Naciones en Dantzig al Führer-Canciller, ha hecho correr ríos de tinta por parte de las agencias de información; mientras que la campaña de esa repetida y malhadada prensa democrática ha logrado colocar la cuestión de la Ciudad Libre en un callejón sin salida, que hace posible que "The Times" hable de la "guerra sin cañones", si bien la fra-

se no es muy exacta, ya que los cañones se manejan en esas maniobras militares a que se han entregado activamente todas las naciones.

En realidad la única solución posible sería que Polonia volviese a la fiel amistad con Alemania; a esa amistad que las grandes democracias han destruido, excitando el orgullo de Polonia hasta tal punto que le es ya imposible volverse atrás.

Y en tal sentido parece ser que ha sido la contestación de Hitler al representante de la Sociedad de Naciones en Dantzig, al que recordó los términos de su discurso del mes de abril, en el que ofreció a Polonia un tratado de "no agresión" por veinticinco años.

Mientras tanto, la Prensa democrática se dedica a lanzar el rumor de una posible conferencia de las naciones del Eje con Francia e Inglaterra, y a este rumor sale al paso en el día de hoy "Il Giornale d'Italia", quien dice que sería mucho mejor que dejasen de agrar las cuestiones haciendo circular noticias falsas, al mismo tiempo que rechaza toda probabilidad de una reunión de las cuatro potencias. La Prensa italiana, como toda la

de Europa, vuelve a dedicar especial atención a la cuestión de Dantzig, y hace resaltar la intransigencia de Polonia, que puede dar lugar a un conflicto armado, en el cual sería la misma Polonia la más perjudicada, ya que indudablemente Litania se colocaría al lado de Alemania, lo que complicaría grandemente la situación polaca.

LAS CONFERENCIAS DE MOSCU

Poco adelantan las conferencias de Moscú, y la Prensa no les da la importancia que fuera de desear para las naciones interesadas.

Con gran lentitud se llevan las conversaciones, a pesar de que se ha logrado imprimirles mayor actividad que en días anteriores, aún en contra de Vorochiloff, que quería celebrar una sola reunión diaria.

Mientras que en Moscú se desilienta, en Londres y en París ha despertado cierto recelo la visita del representante de la Sociedad de Naciones en Dantzig al canciller Hitler, y esta mañana Daladier y Bonnet celebraron una larga entrevista, en la cual se ocuparon casi exclusivamente de las posibles consecuencias de dicha visita.

Lo cómico en la tragedia

Por Antonio DE CORA

Los profesionales tuvimos que soportar enormes vejaciones de los rojos, sobre todo al comienzo de la guerra. Y fueron los médicos quienes más pronto y más duramente sufrieron los vejámenes.

Apenas empezaron a ingresar en el hospital del Buen Suceso milicianos heridos, procedentes de los primeros encuentros con las tropas nacionales, se corrió el rumor de que los médicos, como burgeses, no eran gente de confianza para el pueblo en armas, y con semejante acusación tenían que actuar. Así ocurrió muchas veces, en aquel hospital de la calle de la Princesa, que el médico prohibía visitas y alimentación a determinados heridos, en tanto que las familias de los que iban a ser operados de vientre exigían, porque eran "el pueblo", que el facultativo levantara tales prohibiciones, y las peritonitis se sucedían con defunción inmediata; pero "la voluntad popular" se había cumplido. Como esas muertes, así producidas, se repetían, hubo quien culpó a los médicos de abandono en la asistencia de heridas, y señaló la necesidad de aplicar la pena de fusilamiento a los facultativos a quienes de esa manera se les morían los pacientes. Se produjo la desbandada de médicos, como era natural. Ni los practicantes, ni los aficionados a la Medicina que se creían antes capacitados para actuar como los médicos, y que por formar en gran parte entre las milicias fueron llamados enseguida, sirvieron para otra cosa que para acreditar que los profesionales no se improvisan, que ser médico requiere preparación, tiempo de estudio y de práctica, además de la moral que también se adquiere en las Universidades.

En fin, como en aquella tragedia indescriptible de los primeros días de guerra, no podía faltar lo cómico, de un suceso me acuerdo siempre que de la actuación de los médicos en las iniciaciones de la revolución se hace comentario. Me ocupaba yo, a fines de julio

de 1936, de trasladar a Madrid cuantas personas estaban en un sanatorio antituberculoso de la sierra de Guadarrama. Me ayudaba en la tarea, que era difícilísima, un médico del servicio de tranvías de Madrid que tenía personas allegadas suyas enfermas en aquel establecimiento, y por haber vivido con cierta camaradería entre los tranvianos contaba marcado ascendente, entonces ya muy menguado por las circunstancias, sobre el personal de tranvías. A pesar de su interés en colaborar conmigo para realizar a todo trance la evacuación del sanatorio, una mañana me dijo que no podía acompañarme. Se había hecho cargo de la asistencia de un herido gravísimo, de las milicias tranvianistas. Aquel herido estaba en el Hospital Provincial. Era un destacado miembro de la organización. Su estado hacía temer un desenlace inmediato y fatal. Los directivos habían llamado al médico para encargarse del traslado del herido desde el Hospital Provincial al Hotel Ritz. El doctor encontró disparatada la ocurrencia: el herido se iba a morir pronto, pero si se le movía, aún con toda clase de precauciones, se precipitaría su fallecimiento. Es más, conminaron al médico con proceder contra él por negligencia si lo dejaba morir en el hospital. Y el doctor, encomendándose a todos los santos, preparó una ambulancia y adoptó cuantas precauciones supo para realizar el traslado del herido casi sin que sufriese la menor sacudida. Llegó el herido al Ritz con vida. Allí murió a las pocas horas; pero como su muerte se produjo en un hotel de gran porte, y desde allí se pudo organizar el cortejo fúnebre a todo tren, lo demás no importaba.

El doctor siguió conmigo las gestiones para la evacuación del sanatorio de la sierra, y me contaba sus apuros y sus temores de aquella mañana, casi en tono de broma, dentro de la enorme tragedia que a todos nos envolvía.

La situación en el Extremo Oriente

AVANZAN LAS TROPAS JAPONESAS

HONG-KONG, 16.—Después de la tregua de veinticuatro horas concedida por los japoneses, se han reanudado las operaciones en gran escala, por aire, tierra y mar. En realidad la resistencia encontrada por los japoneses ha sido escasa.

En la retaguardia existe gran actividad para preparar los suministros de las tropas, ante la posibilidad de un importante avance.

LAS ULTIMAS NOTICIAS

HONG KONG, 16.—Las últimas noticias sobre la marcha de las operaciones iniciadas hoy, dan cuenta de que las tropas japonesas han llegado hasta el límite con la frontera de la concesión inglesa, sustituyendo allí la bandera china por la japonesa.

CONFERENCIAS EN PARIS

PARIS, 16.—El ministro de Estado, señor Bonnet, ha celebrado esta mañana una larga entrevista

con el embajador de los Estados Unidos, suponiéndose que en ella han examinado la cuestión del Extremo Oriente.

ALARMA EN LONDRES

LONDRES, 16.—En los círculos políticos se comenta la situación en Extremo Oriente, de acuerdo con las últimas noticias recibidas, coincidiéndose en creer que por parte del Gobierno se considera la situación grave.

Se fundan los que así opinan en el hecho de que el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, haya celebrado una extensa conferencia con el jefe del partido laborista, en la cual le ha expuesto la situación, ya que estando cerrado el Parlamento y ante la gravedad de los acontecimientos, quiso enterar al jefe de la oposición.

De bouquet exquisito es el **COÑAC CREADOR** Inconfundible entre los demás **Marqués del Mérito**

Noticias de Sevilla

EL GENERAL SALIQUET Y EL CARDENAL SEGURA

SEVILLA, 16.—El general Saliquet visitó esta mañana al cardenal Segura, con el cual celebró una larga conferencia.

El cardenal recibió más tarde a la Junta de Reconstrucción de la iglesia de San Julián.

CONCESION DE CONDECORACIONES

SEVILLA, 16.—La orden general de hoy publica la concesión de la Medalla Militar colectiva a nueve unidades del Ejército del Sur, entre ellas la quinta bandera de Falange Española Tradicionalista de Sevilla, por su destacada y heroica actuación en las operaciones de Villanueva del Duque.

JUBILACION DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

SEVILLA, 16.—Por haber cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado el rector de esta Universidad, que lleva muchos años de catedrático en ésta. Con tal motivo son numerosos los testimonios de afecto que está recibiendo. A ruego de todas las entidades y representaciones de la capital, seguirá al frente del rectorado, a pesar de su jubilación.

Contra los falsos rumores

Los periódicos alemanes dicen que no necesitan de conversaciones, sino que basta la Historia y los documentos para solucionar el problema de Dantzig

BERLIN, 16.—Los periódicos alemanes escriben violentos artículos contra los infundios propagados en la Prensa democrática durante los pasados días, acerca de la necesidad de iniciar unas conferencias con Polonia para solucionar el problema de Dantzig.

El periódico "Süderhur Blatt" publica un artículo en el que dice que los alemanes se ven obligados una vez más a llevar a la desilusión a los demócratas, afirmando que Alemania no necesita de conversaciones para solucionar el problema que le afecta con relación a Polonia.

A la nueva Alemania le bastan la Historia y la documentación existente para solucionar ese problema, porque Alemania no puede permitir que se haga un comercio de la cuestión de Dantzig y menos de la del "pasillo".

Lo que sí es preciso es llevar a cabo con urgencia la solución de tales problemas, pues Europa está convencida de que es preciso hacerle así para conservar la paz.

Lea. Vd. EL PROGRESO

La acción de Italia en Albania

EL "TIMES" RECONOCE QUE ITALIA HARA LA PROSPERIDAD DEL PAIS ALBANES

LONDRES, 16.—En los círculos italianos de esta capital ha producido una buena impresión el hecho de que "The Times" publique un artículo elogiando la acción de Italia en Albania.

El periódico dice que los italianos, inmejorables constructores de carreteras, se hallan construyendo en Albania una extensa red de comunicaciones, red que ha de servir en plazo breve para dar una gran prosperidad a Albania.

La producción naranjera española

En la última campaña produjo cien millones de pesetas en divisas

MADRID, 16.—Ha celebrado sesión la Rama de la Naranja bajo la presidencia de don Domingo Hernández y con asistencia de los vocales representantes de los productores y agrarios de las zonas de Castellón, Valencia, Murcia y Málaga. Se procedió a examinar los resultados obtenidos en la última campaña, que dio un total de exportación de 139.313.253 kilogramos.

A esta cifra contribuyó Castellón con el 45,65 por 100; Valencia con el 41,45; Murcia, con el 4,80; Málaga, con el 3,88; Sevilla, con el 2,60; Canarias, con el 1,25; Marruecos con el 0,22, y Baleares con el 0,10 por 100.

Las divisas obtenidas con esta exportación, a los cambios oficiales, fueron cien millones de pesetas.

Los reunidos estudiaron después un proyecto de normas que regirán para la campaña naranjera de 1939-40 y que será elevado al Gobierno para su ulterior aprobación. Cifra.

La crisis egipcia

CONTINUAN LAS CONSULTAS PARA FORMAR GOBIERNO

EL CAIRO, 16.—En la mañana de hoy han continuado las consultas para formar Gobierno.

Entre los consultados figura uno de los jefes de la oposición, de carácter fascista, el cual ha opinado que es preciso formar un Gobierno que sepa exigir a Inglaterra el cumplimiento de los compromisos adquiridos.

El problema de Dantzig y la Prensa francesa

LOS PERIODICOS DE DERECHAS Y CENTRO PIDEN QUE SE SOLUCIONE PACIFICAMENTE

PARIS, 16.—La Prensa francesa sigue enjuiciando el problema de Dantzig, aunque estudiándole según el punto de vista de la ideología de los periódicos.

Los periódicos de derechas y los de centro dicen que es preciso solucionar ese problema, y que la solución puede llevarse a cabo mediante negociaciones, reconociendo a las dos naciones interesadas los derechos que cada una tenga, sin llegar a extremos de violencia, que deben ser evitados por todos los medios posibles.

Al contrario, los periódicos belicistas y los de izquierda incitan a Inglaterra y a Francia a apoyar

decididamente a Polonia, para impedir que Alemania lleve a cabo sus deseos, debiendo dichas naciones mostrarse intrasiguentes en todo lo que se refiera a cesión ante las presiones de Alemania.

DANTZIG Y POLONIA.—CONFERENCIA DEL PRESIDENTE DEL SENADO DE DANTZIG Y EL REPRESENTANTE POLACO

DANTZIG, 16.—Hoy han vuelto a celebrar una nueva conferencia el presidente de la Ciudad Libre y el representante del Gobierno de Polonia.

Hasta ahora no se ha facilitado nota oficial de lo tratado, pero en los círculos oficiales se asegura que los dos políticos han estudiado algunos aspectos del problema de Dantzig, con objeto de hallar una solución pacífica al mismo.

La fabricación de papel en España

Se trabaja para lograr la materia prima necesaria al consumo nacional sin realizar importaciones

MADRID, 16.—Por los fabricantes de papel españoles se están llevando a cabo incesantes trabajos de reorganización de la industria, encaminados a llegar a la autonomía que España produce la materia prima del papel, que como se sabe es la celulosa, necesario a todo el consumo español.

Se calcula que España necesita anualmente 175.000 toneladas de celulosa y hasta ahora sólo produce 25.000, importando el resto.

Para el otoño se habrá llegado al doble de producción, cantidad que irá en aumento progresivamente aprovechando la repoblación forestal realizada en el Norte y Noroeste de la península e incrementándola más aún, ya que el pino ma-

ritimo se da perfectamente en todo el litoral Cantábrico, y su madera es una de las mejores para la obtención de la celulosa.

La repoblación tiene que ser incesante, pues cada tonelada de celulosa necesita cinco metros cúbicos de madera cortada, que son muchos más de ella en pie.

Para las 150.000 toneladas de celulosa que se precisan para lograr la independencia de España del extranjero, son necesarios 550.000 metros cúbicos de madera de pino al año, que en peso vienen a ser medio millón de toneladas de madera.

Estos trabajos abren un brillante porvenir a los terrenos que actualmente permanecen estériles. Cifra.

Se ha posesionado el nuevo secretario general de la zona de Protectorado

TETUAN, 16.—Esta mañana ha tenido lugar el acto de la toma de posesión del nuevo secretario general, don Tomás García Silleras.

Le dió posesión el secretario saliente, quien pronunció unas palabras destacando la personalidad de su sustituto y agradeciendo a todo el personal la colaboración que le ha prestado.

El señor García Silleras le contestó agradeciendo las frases de elogio que le había dedicado y saludando al personal.

El crucero de la Sección Femenina

EL "CIUDAD DE ALICANTE" LLEGA A FERROL DEL CAUDILLO

FERROL DEL CAUDILLO, 16. Ha llegado a este puerto el buque "Ciudad de Alicante" en el que realizan un crucero por las costas españolas cerca de los centenares de afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Proceden del puerto de la Coruña y por sus camaradas se les ha tributado un gran recibimiento.

Las expedicionarias según desembarcaron se dirigieron a la Cruz de los Caídos depositando ante ella coronas de flores.

Han visitado los arsenales y la casa en que nació el Generalísimo Franco.—Cifra.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 16.—El "Boletín Oficial del Estado", entre otras de menor interés, inserta en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia del Consejo dejando sin efecto la Orden del Ministerio de Justicia de 27 de junio último concediendo un ascenso extraordinario en el Notariado, por ser contrario a las disposiciones legales vigentes.

Decretos de Obras públicas nombrando ingenieros-jefes de segunda clase del Cuerpo de Caminos; Canales y Puertos a los señores que se citan.

Orden de Justicia disponiendo la apertura de expediente para imponer las sanciones que procedan a los funcionarios que se mencionan.

Otras admitiendo al servicio sin imposición de sanciones a los funcionarios que se relacionan.

Ordenes de Educación Nacional dando de baja en el escalafón con pérdida de derechos a los miembros del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos que se expresan.

Ordenes de Organización y Acción Sindical separando del servicio a varios funcionarios.—Cifra.

En memoria de los mártires del «España núm. 3»

FERROL DEL CAUDILLO, 16. En la iglesia de San Francisco, con asistencia de autoridades y numeroso público, se han celebrado solemnes funerales en memoria de los jefes y oficiales de la Armada asesinados por los rojos en Cartagena a bordo del "España número 3".

El acto resultó brillantísimo.—Cifra.

CARTAGENA, 16.—Por las almas de los ciento cincuenta jefes y oficiales de la Armada asesinados, el 15 de agosto de 1936 por las hordas a bordo del "España número 3", se celebraron esta mañana funerales en la iglesia de Santo Domingo.

Asistieron todas las autoridades y representantes oficiales, así como nutridísima representación popular. Los familiares de las víctimas ocuparon puestos de preferencia.

Durante el religioso acto, un orfeón interpretó selectas partituras. Cifra.

La delegada nacional de la Sección Femenina

SANTANDER, 16.—Ha estado en esta población la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señorita Pilar Primo de Rivera.

Visitó las escuelas de Educación Física Femenina, a las que concurren regidoras de toda España y a la tarde siguió viaje con dirección a San Sebastián.—Cifra.

LUGO AL DIA

San Roque nos trajo un día tormentoso, con abundante agua desde mediada la tarde. En la capilla del Santo peregrino se celebraron los actos tradicionales con bastante concurrencia de fieles. Allí hubo la misa solemne votiva del Cabildo Catedral, a las once, y a las doce la solemne de la Co-fradía.

«Boletín Oficial de la provincia»

En su número de ayer publica lo siguiente: Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes de julio.

NOTICARIO LOCAL

La guardia nocturna corresponde esta semana a la farmacia de doña María Díaz Gallego, en la Puerta de San Fernando.

Datos meteorológicos correspondientes al día 16 de agosto de 1939. Temperatura máxima, 25 grados. Temperatura mínima, 16,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, 1,3 litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, N. N. E. Estado del cielo, nuboso. Humedad del aire, 92 por 100. Presión barométrica, 723,3.

Datos demográficos correspondientes al día 16: Nacimientos: Angel Gandoy López, Piugos; Francisco López Rego, Santa María de Teijeiro; Carlos Rojo Vidal, Lugo; José Antonio Fernández Vidal, Carballido; María del Carmen Ibáñez Marín, Lugo; Félix Núñez Pérez, Lugo.

Defunciones: José López Paz, 65 años, San Juan del Campo; Dositeo Barreira Torón, 5 años, Santa Cristina; José Burgo Paz, 21 años, Lugo; Serafín González Castedo, 70 años, Lugo; María Josefa Neira Pérez, 86 años, San Pedro de Meira; Carmen Zás Rodríguez, 31 años Lugo.

En atento Saludo nos comunica don Luís Hoyos de Castro haber tomado posesión de la presidencia de la Junta Provincial de Primera Enseñanza de Lugo para cuyo cargo fue nombrado recientemente.

Correspondemos al saludo que nos dirige y nos ponemos a su entera disposición para cuanto redunde en beneficio de la Enseñanza primaria.

Telegramas detenidos esta fecha por distintas causas: Santiago, Francisco Zarauza, Barrio del Puente.

En dichas colonias se hallan varios miles de niños italianos y albaneses, los cuales han mostrado su entusiasmo por el trato de que han sido objeto en Italia.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados: Viuda de Manuel Ferrn, Benjamín Viedo, Tomás López, Fidel Quindós, María López, Manuel Reigosa, Manuela Tomé, José López Varela y Carmen Otero.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos 2.300 kilos de pescado.

Gobierno militar de Lugo

El soldado del segundo batallón del Regimiento de Infantería Bailén número 24, Francisco Pernas Seo, perteneciente al reemplazo de 1933 y que recientemente ha sido licenciado fijando su residencia en esta capital en ignorado domicilio, debe presentarse con urgencia en el Gobierno Militar de esta Plaza, para un asunto que le interesa.

Noticias de Italia

VISITANDO UNOS CAMPAMENTOS

ROMA, 16. — El secretario del Partido ha visitado ayer los campamentos y colonias escolares de Pescara, Testorello, San Benedetto, Civita Nova, Senegalia, Pésaro, Católica y otras.

Los estudiantes han mostrado su agradecimiento por la invitación cordial que el Estado fascista les había hecho.

ESTUDIANTES LITUANOS A ITALIA

ROMA, 16.—Comunican de Kaunas que el consúl italiano en dicha ciudad ha celebrado una reunión con los estudiantes lituanos que serán huéspedes de Italia durante algún tiempo.

Los estudiantes han mostrado su agradecimiento por la invitación cordial que el Estado fascista les había hecho.

LA AUTARQUÍA ALIMENTICIA

ROMA, 16.—Se ha recibido un telegrama en el Palacio Venecia de los organizadores de la VII exposición de la Pesca en la Feria de Ancona.

En dicho telegrama se expresa el enorme desarrollo de las industrias pesqueras en aquella zona, cooperando así a las órdenes del Duce para la obtención de la autarquía alimenticia.

Comisaría - Intervención de la prestación personal a favor del Estado de la provincia de Lugo

De interés general al público

Habiéndose formulado numerosas consultas a esta Comisaría con referencia a la forma como deben de ser cubiertos los boletines de inscripción para la prestación personal y con objeto de resolver todas las dudas, éstos se cubrirán con arreglo a las siguientes normas:

1.º Cuidarán que tanto los apellidos como el nombre aparezcan con la mayor claridad. 2.º En "Domicilio" hará constar la calle o plaza, el número y el piso y demás indicaciones necesarias para localizar perfectamente al contribuyente.

3.º En "Profesión" expresará el oficio, profesión, ocupación o medio de vida del contribuyente. Cuando no lo tenga por ser rentista pondrá esta indicación.

4.º En "Categorías" se expresará el grado alcanzado dentro de la profesión.

5.º En "Nombre del Patrono", expresará el nombre del mismo si lo tuviere, y lo dejará en blanco si no lo tuviere.

6.º El "Journal o sueldo diario", se determinará dividiendo lo ganado por el número de días que trabaja; cuando el jornal sea variable, tanto en su número como en su precio, se calculará por los días de trabajo anual.

7.º Todos los varones de 18 a 50 años están sujetos a esta contribución, sin excepción de ninguna clase, es decir que contribuye tanto el párroco como la Guardia civil, sin excluir a los jóvenes que vivan en familia aun sin profesión.

8.º Cuando no haya una base suficientemente clara para determinar el jornal medio diario, se equiparará el jornal corriente de un peón; tal podría ser el caso de los estudiantes.

9.º "Modo que escoge para la prestación". Este dato es el que ha producido hasta la fecha mayor número de consultas y de confusiones. Conviene aclararlo de un modo definitivo. La Prestación puede cumplirse según el Reglamento bien redimiéndola en metálico, bien cumpliéndola de un modo efectivo.

10.º La aviación japonesa ha actuado intensamente en los pasados días en la China meridional, especialmente en la provincia de Kuantzsi.

En Sua Tu continúan las manifestaciones de hostilidad hacia Inglaterra. Las tropas de vigilancia niponas han tenido que disolver una manifestación antibritánica, que se había formado ante el Consulado inglés.

Fuerzas japonesas vigilan activamente para impedir que se cometan atentados.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

"LA SALUD" CASA DE BAÑOS Rubine, 22 Riazor La Coruña Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discretos y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Masco)

La Unión y el Fénix Español COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 18 - Teléfono, 60 - LUGO

Inglaterra y la cuestión germano-polaca

UNA ENTREVISTA DE LORD HALIFAX CON EL EMBAJADOR DE POLONIA EN LONDRES

LONDRES, 16.—Todos los periódicos hablan del "rapport" presentado al Gobierno inglés por el representante de Alemania en Londres respecto a la cuestión de Dantzig.

Los periódicos, según sus tendencias, enjuician este "rapport". Hoy se ha celebrado una entrevista de lord Halifax y del embajador de Polonia en Londres, asegurándose que esta entrevista se ha debido al estudio en conjunto de la información alemana acerca de este problema que actualmente preocupa a Europa.

Los periódicos coinciden en afirmar que no será reservado a Inglaterra el papel de mediadora en el conflicto.

Los periódicos de izquierda siguen mostrándose intransigentes en la cuestión de Dantzig, y dicen que Inglaterra debe estar prevenida para no ceder como lo ha hecho en Munich y como lo hizo luego en la cuestión de Eslovaquia.

Lo que debe ser el Ejército yanqui

«SON LOS HOMBRES, Y NO LAS MAQUINAS, LOS QUE GANAN LAS BATALLAS», DICE UN GENERAL NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 16.—Está siendo objeto de apasionados comentarios la declaración de carácter militar hecha por el general que mandaba las fuerzas que efectúan maniobras cerca de Virginia.

El teniente general Drym ha manifestado, ante 6.000 oficiales, que estas maniobras habían demostrado una vez más que no basta preparar un Ejército a base de muchas máquinas, sino que hay que preparar también el factor hombre, que es el que gana las batallas en definitiva.

Dijo que había que preparar estos hombres al mismo tiempo que se preparaba una potente aviación, ya que en las guerras modernas no caben las improvisaciones, puesto que en los primeros momentos de una guerra que ha sido declarada, se llevarán a cabo ataques que, al ser la sorpresa de las naciones por su intensidad, pueden ser también definitivos para la lucha entre las dos naciones.

En los medios militares se comentan estas palabras del general Drym, que vienen a ser una censura para los militares que intentan lograr un ejército acorazado, pero sin hombres debidamente preparados.

CAMPO para arreglar su reloj

DAVID OPTICO Plaza de España, 19 (Esquina)

Cine España

HOY A las 6-8 y 10'45 La superproducción FOX en español

Seamos optomistas Un film de fantasía, de movimiento y de gracia con Warner Baxter y Madge Evans

Mañana La formidable producción dramática

Conoce a tu hijo Jack Holt Sábado

El adversario Invisible Peter Lorre Domingo

La columna nocturna Olga Tchekova

Sanatorio quirúrgico del Pilar Cirugía general - Especialidades Faustino Rodríguez Segade Salvador Fernández Martínez Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra Cirugía general - Garganta, nariz y oídos HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 General Mola 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO

Juventud Femenina de Acción Católica Se convoca a todas las afiliadas para que asistan a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves 17, a las ocho de la tarde, con objeto de tratar de la peregrinación a Zaragoza.

Sección religiosa ADORACION NOCTURNA Día 7.—Turno de Nuestra Señora del Pilar. Día 19.—Turno de San Luis Gonzaga.

Crónica de sociedad PETICION DE MANO Por nuestro amigo don Fernando de Veiga Díaz, ha sido pedida en la Coruña la mano de la bella señorita, Manola Fernández, culta maestra nacional, para el hijo de aquél don Eduardo, factor autorizado de esta estación ferroviaria, cuyo enlace matrimonial se efectuará a mediados del próximo mes de septiembre. Enhorabuena.

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

Asociación Patronal de Lugo y su provincia CONVOCATORIAS Comercio de la Alimentación

Por medio de la presente se convoca a nuestros afiliados pertenecientes al gremio citado y matriculados como ultramarinos, comestibles y abacerías a una reunión que tendrá lugar hoy, a las ocho de la noche, a fin de darles instrucciones sobre la venta de artículos y otros particulares de verdadero interés.

Asimismo hemos de advertirles que es necesario entreguen todas las tarjetas de Censo Familiar recogidas en sus establecimientos hasta el día de hoy, una vez que a partir de esta fecha no podrán aceptar ninguna otra.

Gremio de comercio en general Detallistas

Igualmente convocamos a todos nuestros asociados pertenecientes al gremio anteriormente citado, y que se dediquen a la venta de artículos de tejidos y paquetería, a una reunión que tendrá lugar en el local social de esta entidad, a las diecinueve horas y treinta minutos del día 18 de los corrientes, en la que se tratarán particulares urgentes y de verdadera importancia.

J. Rodríguez Pedreira Médico Puericultor Ex-Jefe de los Servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y extranjero ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Avenida de la Coruña, 21 - 1.º (Frente a la Puerta de S. Fernando)

Hoy-Jueves-Moda LLEVA A SU PANTALLA el TEATRO CIRCULO Un film delicioso de insuperables atractivos admirablemente presentado, y realizado con la perfección técnica que caracteriza a Ufilms Sábado-Domingo y Lunes Protagonizado por Irene de Zibahly y Pierre Brasseur Sábado, Domingo y Lunes A las 6-8 y 10'45 BUTACA 1'25 Mañana-Viernes El crimen del siglo PRONTO EL FANTASMA VA AL OESTE EL CURA DE ALDEA

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE C.ª MATA S.ª MALAGA

REAL TESORO Exquisitos Panchos, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 41 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. JEFATURA PROVINCIAL Pongo en conocimiento de todos los camaradas que el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia autoriza desde el día de hoy a todos los afiliados a esta Organización para que puedan viajar por la provincia de Lugo, acreditando su identidad con sólo la exhibición del carnet reglamentario. Tal autorización es provisional, mientras la Superioridad resuelva consulta elevada sobre la materia. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 16 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe provincial del Movimiento, Ramón Ferreiro. SECCION FEMENINA Se ordena a las camaradas Mariana Rodil, Sara Trabada, Luz Costa Diazhandino, Corona Luaces, Alicia Taboada, Nicasia Goy, Margarita Mora, Josefina Martínez Otero, Encarna Gayoso, Josefa Núñez Bravos, Dolores García Bobadilla, Celia Queizán, Anuncia Rey Vigo, María Luisa Montenegro, Cosco Pardo, Elisa Franco y Antonia Pérez de Guerra, pasen por la Regiduría local de Administración de doce a una, sin excusa ni pretexto alguno. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 16 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora local de Administración.

ALONSO FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

"LA SALUD" CASA DE BAÑOS Rubine, 22 Riazor La Coruña Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discretos y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Masco)

La Unión y el Fénix Español COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 18 - Teléfono, 60 - LUGO

CAMPO para arreglar su reloj

DAVID OPTICO Plaza de España, 19 (Esquina)

Cine España

HOY A las 6-8 y 10'45 La superproducción FOX en español

Seamos optomistas Un film de fantasía, de movimiento y de gracia con Warner Baxter y Madge Evans

Mañana La formidable producción dramática

Conoce a tu hijo Jack Holt Sábado

El adversario Invisible Peter Lorre Domingo

La columna nocturna Olga Tchekova

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Esta casa cuenta desde hoy con un grupo de aparatos SOLRIZA, el cual permite una ondulación perfecta sin molestia alguna para la clientela.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

G.º LOPEZ DE LARA

Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico pre-lio Concurso Oposición de Sanidad Colonial.
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa y del Instituto Rubio de Madrid

Especialista en Reumatismos Gota y Nervios
Corazón e Infecciones de la sangre

MEDICINA GENERAL
Consultorio: Generalísimo Franco núm. 8-3.º LUGO

ELISARDO GARCIA FERNANDEZ

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA
Capitán Médico Jefe de Equipo Quirúrgico del Hospital de Santa María

Ex-alumno interno por oposición de Cirugía y Profesor ayudante de Operaciones de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela

Consulta en el HOTEL MENDEZ NUÑEZ
De 10 a 2 y de 4 a 6

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Montat), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primera derecha de la plaza de Sainza.

Se alquilan unos bajos en lo más céntrico y comercial de la población. Para informes, don Primo Roca.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedaje. Se dan facilidades de pago. Informar en la misma.

Pérdidas

EXTRAVIADO de una cartilla militar desde la calle de Armañá a la Gran Bretaña. Era de Jesús López Fraga, de Lea (Friol), conteniendo un certificado médico de Coruña y un salvoconducto a su nombre. Se ruega a la persona que lo encuentre la entregue en el número 14 de Armañá, donde se le gratificará.

EL DIA 12 se ha extraviado una perra de caza, raza Sabueso, color blanca, con pintas castañas, tipo larga, orejas grandes. Responde al nombre de "Bombi". Se gratificará a quien la entregue en la Ronda de Castilla, 12 (Agencia Cros).

EL DIA 15 se extravió un paraguas de señora, por la plaza del Mercado y de la de Santo Domingo. Se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en la Ronda de la Coruña número 113 primero, donde se le gratificará.

Ventas

SE VENDE máquina de escribir, José Antonio Primo de Rivera, 8-segunda.

VENDO máquina de zapatero marca "Singer". Informar, San Roque, número 7-segundo.

SE COMPRAN bienes que estén próximos a la carretera. Para informes dirigirse a esta Administración.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez García del Busto.

SE VENDE la casa número 5 de la Rincónada de la Muralla (Cantino), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calva Sotelo, 19 (comercio).

SE VENDE la casa número 14 de la calle José Antonio Primo de Rivera. En Santo Domingo, 4, informarán.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Consta de cuatro plantas y tiene cuarto de baño. Informar en el bajo.

SE VENDE una casa señalada con las letras E. R. en los principios de la carretera de la nueva granja, próxima apertura de la prolongación de la calle Aguirre, de reciente construcción, por su distribución moderna renta el 6,8 por 100. Su coste lo vale sólo el solar el día que esté abierta la calle. Informar en la misma.

VENTA.—En San Andrés de Barredo (Castroverde), se vende una máquina de majar por no poderla atender su dueño, el que se interesa por ella puede verla trabajar. Precio económico. Informar en dicha parroquia, Manuel Reija.

SE VENDE la casa número 39 de la Carretera de la Coruña. Para informes en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

HIERBA.—Se vende la de un prado de 44 ferrados de extensión, situado en Mosteiro, lugar de Couso (Otero de Rey). Informar Germán Obarrio, en el Hotel Oriental, calle del Generalísimo Franco, número 2.

Varios

PROFESORA, da lecciones particulares de cultura general, ingreso Instituto y Bachillerato (especialidad Matemáticas y Francés). Se daría hospedaje en familia hasta cuatro estudiantes. Ronda de la Coruña, 108-primero.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)

El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multa de 50 a 500 pesetas.

FRANCES, Preparación exámenes G. Olaso, Cenda Pallares, número 16-segunda.

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS

RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5 1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER

Neurastenia-impotencia-Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMÓN Y CORAZÓN

Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

PAULINO DIEGO SOTO

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
De la Casa Salud Va'decilla y Jardín de la Infancia de Santander

Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7
Cruz, 1-1.º Hotel Alicia, Teléfono, 107

"RIAR" AGENCIA DE NEGOCIOS

Alvaro Armas González
Lic. en Derecho y Procurador en ejercicio
José A. Rielo Carballeda

Secretario de Administración Local
Penales, actos últimas voluntades, planos, RELACIONES DE BIENES, legalizaciones, escritos, compra-ventas, hipotecas, traspasos, cobro créditos, cuentas municipales, documentos de Ayuntamientos, pensiones, clases pasivas, ingresos, etc., etc.

Clérigos, 17 Teléfono, 399

La Casa "Almacenes Jáñez" de Lugo, Fábrica de curtidos y artículos para zapaterías y guarnicionerías, San Pedro, 14 y 16, Teléfono 112, ruega a su clientela haga sus pedidos de becerro, necesario para su profesión, por carta dirigida a esta su casa, que debe estar en mi poder el día 20 del corriente mes

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS STOMALIX

Vd. tiene el estómago perfectamente sano y sin embargo

huye de las comidas abundantes

El insomnio, abotargamiento, pesadez de cabeza y demás síntomas de una digestión difícil, le impiden aceptar muchos convites

NO LOS TEMA

Al volver a casa tome una copita de nuestro Elixir Estomacal y su digestión se normalizará

Laboratorios SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 - San Sebastián

Ptas. 5,85 el frasco



Monforte de Lemos (LUGO)

Buena inversión de capital y excelente negocio

Traspaso del acreditado Palacio Hotel, por no poder atenderlo, con buena clientela fija y el que visitan las personas de refinado gusto por su situación, instalación y confort, de amplias habitaciones, cuartos de baño y gran salón comedor para banquetes y bodas.

Facilidades de pago. Dirigirse a su propietario, Cardenal, número 20, teléfono 93.

Hietros

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

Hijo de ROMAN FERNANDEZ

Ferretería Asturiano, Santo Domingo, 11

LOPEZ

Camisero de fama en Buenos Aires

Su corte de camisas estilo americano, es el más elegante Camisas - Calzoncillos - Pijamas Todo cosido a mano

Se admiten géneros para su confección y se arreglan camisas viejas a nuevas

Gran surtido en corbatas de última creación

J. A. Primo de Rivera, 17, bajo-LUGO
LOPEZ, CAMISERO

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

Hijo de ROMAN FERNANDEZ

Ferretería Asturiano, Santo Domingo, 11

Los grandes bailes de "La Florida"

El martes, día 15, festividad de Nuestra Señora, se celebró el tercer baile, que fué un verdadero éxito por el inmenso y distinguido público que concurrió al mismo.

Bien es verdad que es un sitio de alegría y orden. El buen humor y corrección de la juventud de Lugo es la nota predominante.

Las mujeres, siempre tan bonitas y elegantes, hacen pasar las horas deliciosamente. No es posible darse una pequeña idea de las bellezas que encierra aquel pequeño recreo sin concurrir al mismo.

La orquesta merece también nuestra felicitación por su extenso programa.

La cocina, a cargo del maestro señor Polo, con su suculento menú, hace las delicias al estómago más exigente.

Nuestra felicitación más sincera para el iniciador de estas fiestas.

Faustino Vilar Ferrelro Practicante del Hospital de Santa María

CURACIONES INYECCIONES

J. A. Primo de Rivera, 20-2.º LUGO

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

A. Grandío

MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Cirugía general y de la especialidad
Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito Pídale en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

Angela Pardo Celada MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413 LUGO

Sociedad Venatoria de Lugo

Se hace constar para aquellos a quienes interese que el domicilio de esta Sociedad es calle de San Pedro, número 8. (Relojería Regiela)

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

La Cruz roja del Mérito Militar al personal de la Telefónica en Cádiz

POR SU CONDUCTA EN LOS PRIMEROS DIAS DEL ALZAMIENTO

BURGOS, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará en su número de mañana jueves 17, una orden del Ministerio del Ejército concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo al personal de la Compañía Telefónica Nacional de España destinado en la Central de Cádiz, por los servicios prestados a la causa nacional, de modo especial en los primeros días del Glorioso Movimiento.—Cifra.

Grandes bailes en "La Florida"

(Frente a la Casa de Baños)

Se celebrarán grandes bailes amenizados por una afanada orquesta todos los domingos y días festivos, desde las cuatro de la tarde hasta el anochecer.

(Aunque lleve se celebrará igual.) Precios: Caballero, dos pesetas (con los impuestos incluidos). Señoras y señoritas, gratis. (Se reserva rigurosamente el derecho de admisión.)

Diariamente hay una excelente cocina, para comidas, meriendas y cenas, con extenso menú a precios económicos, y vinos y licores de las mejores marcas.

ORDEN, MORALIDAD, SERVICIO ESMERADO

El hombre del libro bajo el brazo

Hay personas que nacen con una tara fisiológica. Las hay que llevan de por vida un quiste sebáceo. Y otras portan en su piel manchas especiales.

Y las hay que llevan bajo el brazo izquierdo un libro.

¿Han nacido con él?... No lo sabemos. Pero tenemos motivos para suponerlo así. Y he aquí las razones.

El hombre que vive con un libro colocado en el sobaco izquierdo, tiene anquilosado ese brazo, porque no puede ser utilizado para ninguna otra cosa. Y el libro que vive bajo el brazo izquierdo de un hombre, no tiene tampoco finalidad literaria, porque, como jamás sale de allí, no es utilizado ni para ser leído ni siquiera para desempeñar el oficio más vulgar de ser el nivelador de alguna mesa coja.

Por eso suponemos que el libro ha nacido con el hombre, ya que con él le vemos en los paseos, en los cafés, en la iglesia, en todas partes, sin que haya persona que tenga memoria de que aquel libro ha sido abierto por el que le lleva.

Claro que se nos puede argüir que ese libro ha aparecido en la edad adulta, lo que prueba que antes no existía. Y a ese argumento sencillo nosotros oponemos la poderosa razón de que acaso entre los misterios de la producción esté también la de los libros; y puede ocurrir que éstos se reproduzcan por esperas, que adquieran su desarrollo cuando el terreno es óptimo para ella. Y es precisamente en la edad adulta del hombre cuando los libros hallan esas óptimas condiciones, ya que sabido es que hasta llegar a esa edad son los libros las pobres víctimas de las manos humanas.

Conviendría profundizar en el estudio del hombre que lleva de por vida el libro bajo su brazo. Porque el que sufre de esa enfermedad no puede desarrollar una actividad completa en la vida. Y actualmente son necesarios los dos brazos de cada hombre para el trabajo.

El libro siempre ha ido con el hombre. Pero unas veces bajo el brazo, otras veces en la mano, y siempre dispuesto a dejarse hojear y ojear. Mas cuando se convierte el libro en un parásito del hombre hay que extirparle, ya que hemos observado que el hombre que sufre el libro bajo el brazo toda su vida y durante todos sus actos, no suele dar rendimiento útil a la sociedad.

Hay quien opina que el hombre debiera traer en la cabeza los libros. Nosotros consideramos que a veces es tanto peligro eso como el traerlos bajo el brazo. Porque, aunque parezca paradoja, puede ser tan analfabeto un hombre con un cargamento de libros en la cabeza, como otro que cree llevar un cargamento de ciencia porque bajo el brazo lleva un libro que nunca lee...

TRAPACERO.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

El Gobierno Nacional celebra su primer Consejo de ministros

Y procede al nombramiento de personas para proveer altos cargos vacantes

Combinación de mandos militares y navales

BURGOS, 16.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Excelencia el Generalísimo Franco.

Terminada la reunión ministerial en la Dirección general de Prensa del Ministerio de la Gobernación, de orden del señor ministro, se facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

Se han acordado los siguientes nombramientos:

Alto comisario de España en Marruecos, general don Carlos Asensio.

Subsecretario del Aire, general Barrón.

Jefe del Estado Mayor del Aire, teniente coronel don Eduardo Gallarza.

Jefe de la Academia de Aviación, teniente coronel don Julio Rubio.

Subsecretario de Justicia, don Juan Angel Ortigosa.

Subsecretario de Agricultura, don Angel Zorrilla Dorronsoro.

Director general de Administración local, el actual gobernador civil de Zaragoza don Antonio Iturmendi Bañares.

Cese del subsecretario de Organización y Acción Sindical. Nombramiento de jefe de la Primera Región Militar del teniente general don Andrés Saliquet Zumeta.

Idem de la Segunda Región, teniente general don Fidel Dávila y Arrondo.

Jefe de las fuerzas militares de Marruecos, general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga.

Comandante general de Baleares, general de División don Alfredo Kindelan.

General-jefe del noveno Cuerpo de Ejército, brigadier don Juan Bautista Sánchez.

Idem del décimo, don Rafael García Valiño.

A las órdenes del ministro del Ejército, generales Llanderas y Alonso Vega.

Ha sido aprobado un decreto reorganizando el Consejo de Obras públicas.

Otro reorganizando el Ministerio de Marina.

Otro modificando las escalas de tierra y complemento de la Armada.

Ha sido creada la Comandancia Naval de Baleares.

Don Ramón Agacino y Armas, pasa a tomar el mando de la Comandancia general del Departamento Marítimo de Cartagena.

Don Francisco Moreno Fernández, toma el mando del de El Ferrol del Caudillo.

Don José Manuel Gámez, el del de Cádiz.

Don Francisco Basterreche y Díez de Bulnes, es nombrado almirante-jefe de Servicios del Ministerio de Marina.

El Consejo se ocupó de problemas económicos y se puso en contacto con varios aspectos del ferroviario.

Han sido nombradas varias ponencias ministeriales para proponer la reforma de la ley de expropiaciones, para estimular la construcción en lo que fué zona roja y adoptar con urgencia medidas encaminadas a terminar el paro obrero.

Finalmente se aprobaron expedientes de crédito y de libertad condicional. — Cifra.

En torno al problema de Dantzig

Alemania rechaza la tesis de una conferencia internacional

BERLIN, 16.—Los periódicos rechazan en sus ediciones de esta tarde la idea de celebrar una conferencia internacional que algunos propugnan para buscar solución a la cuestión de Dantzig.

Todos los comentarios coinciden en afirmar que no puede haber compromisos acerca de la Ciudad Libre y del "pasillo".

"Lokolar Geiger" escribe: No queremos compromisos. Dantzig no es un problema sino una ciudad alemana, y que, por tanto, pertenece a Alemania. El "corredor" divide territorios alemanes y no es tampoco problema sino una cosa absurda que debe desaparecer.

¿Es que los polacos — se pregunta — van a reglamentar a su gusto el tráfico entre el Reich y la Prusia Oriental?

No hay que hablar de conferencias y compromisos — termina diciendo el articulista — cuando se trata del honor de Alemania. — EFE.

ESTA GUERRA SIN SER GUERRA, NO PUEDE CONTINUAR

LONDRES, 16.—El nombre de Dantzig sigue ocupando el primer plano de los periódicos británicos.

"The Times" escribe que mientras se llega a la alianza con Moscú, cer cuanto sea posible para resolver la cuestión dantziguesa, ya que Inglaterra y Francia deben de hacer esta guerra en que vivimos, sin ser guerra, no puede continuar. — EFE.

PROPOSTA DE CONFERENCIA Y ARBITRAJE

OSLO, 16.—El presidente de la Conferencia Interparlamentaria, señor Fisch, ha hecho declaraciones acerca de la actualidad europea, mostrándose partidario de la celebración de una conferencia en la que participen los ministros del Exterior de Alemania, Italia, Francia e Inglaterra para resolver el problema candente: Dantzig.

En caso de que de la conferencia no se dedujera acuerdo, podría apelarse al arbitraje de los Reyes de Noruega y Bélgica. — EFE.

SEGUN LA "NATION BELGE"

BRUSELAS, 16.—El periódico la "Nation Belge" publica un despacho de su corresponsal en Londres y dice en él que los embajadores de Italia y Alemania han dirigido al Vaticano dos notas poniendo de manifiesto la presión en Polonia y sobre los alemanes en Francia y Tínez.

Añade que en dichas notas se expresa la conclusión de que Alemania e Italia con las potencias occidentales podrían llegar a los siguientes acuerdos:

Tregua de treinta días, durante los cuales se interrumpiría toda acción por ambas partes.

En ese plazo celebrarían una conferencia los ministros de Francia, Inglaterra, Italia y Alemania, para estudiar la cuestión de Dantzig y adoptar solución.

Inglaterra daría cuenta del acuerdo al Gobierno polaco preguntándole si con él peligraba su independencia y en caso de tener respuesta de Varsovia se consideraría aceptada la propuesta.

Si la cuestión de Dantzig quedase resuelta se prorrogaría la tregua otros treinta días para que las potencias solucionasen los demás asuntos pendientes.

Termina el despacho diciendo que Alemania e Italia esperan que la propuesta dé resultado y confían que el Vaticano le prestará su valioso apoyo moral. — EFE.

PERO LA PRENSA ITALIANA...

ROMA, 16.—Los periódicos, en sus ediciones de hoy, dicen que Polonia no puede poner ningún interés en mantener su actitud de intransigencia ante las demandas alemanas sobre Dantzig.

Francia e Inglaterra — añaden

deben de emplear su influencia sobre Polonia en favor de la paz.

El retorno de la hoy Ciudad Libre al Reich es indudable y mejor es que los dos interesados lo hagan de acuerdo. — EFE.

LA ENTREVISTA DE CHODACK Y GREISSER

DANTZIG, 16.—En los medios políticos se estima que la entrevista celebrada entre el presidente del Senado y el representante de Polonia en la Ciudad Libre está relacionada con el reciente viaje de Burchardt a Alemania, afirmando que de este viaje se deducirán conversaciones polaco-dantziguesas para resolver determinadas cuestiones de orden interior. — EFE.

ITALIA RECHAZA EL PAPEL DE MEDIADORA

ROMA, 16.—"Il Messaggero" refuta energicamente las declaraciones que hacen Londres y París al decir que Italia puede desempeñar el papel de intermediaria en la cuestión de Dantzig.

Dice el mencionado diario que Polonia no tiene más solución que atender las peticiones alemanas si no quiere perecer en una lucha titánica.

"Giornale d'Italia" escribe que la conducta de Polonia pone en peligro hasta su propia existencia. — EFE.

J. G. Teijeiro

Conde Pallares, 5 - LUGO

Teléfono, 214

Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños

Ha reanudado su consulta

De 11 a 1 y 5 a 7

¿Se celebrará un Concilio Ecuménico en 1941?

Así lo ha manifestado un cardenal a quien se considera bien informado

CIUDAD DEL VATICANO, 16. Se ha asegurado por un cardenal que Su Santidad Pío XII tiene intención de convocar la celebración de un Concilio Ecuménico en 1941.

Esta noticia no tiene carácter oficial, pero el prelado que la facilitó dice que puede darla como consecuencia de reciente entrevista que celebró con el Sumo Pontífice.

Al Concilio serán invitados todos los cardenales, patriarcas y obispos del mundo, así como los altos dirigentes de las Asociaciones Católicas.

Su Santidad espera que en 1941 estará aclarada la situación internacional y podrá concurrir al Concilio el alto clero de todo el mundo.

En el orden del día figurará la reorganización de la Acción Católica y se afirma que se tratará de la definición dogmática de la Asunción de la Virgen María a los cielos.

También se habla de la canonización de Cristóbal Colón, habiéndose

interesado el Pontífice por el homenaje que a su memoria se prepara en toda América en honor a su descubrimiento. — EFE.

"OSSERVATORE ROMANO" Y LA ACTUALIDAD ESPAÑOLA

ROMA, 16.—El órgano oficioso del Vaticano "Osservatore Romano" comenta la legalidad constitucional española y dice que los objetivos del Estado son de orden espiritual y proclaman una unidad apoyada en la misión católica e imperial del pueblo español.

Este comentario se hace con ocasión de la reforma de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y nombramiento de nuevos ministros. — EFE.

Lee Vd. EL PROGRESO

Información internacional

NEGANDO UN RUMOR

STAMBUL, 16.—En los medios políticos, bien informados se considera infundado el rumor referente a un posible tratado militar rumano-turco, así como de la celebración de conversaciones entre los Estados Mayores de ambos países.

Añaden las informaciones que dada la actual situación europea, un pacto balcánico sería completamente superfluo.

DESPUES DEL DISCURSO DEL REY CAROL

BUDAPEST, 16.—Toda la Prensa concede gran importancia al discurso pronunciado ayer por el rey Carol, en el cual ha reafirmado la posición de Rumania, desligada de cualquier compromiso internacional.

DEL ENVIO DE TROPAS A EGIPTO

EL CAIRO, 16.—El partido indostánico, que se ha reunido recientemente, ha acordado protestar en la próxima reunión del Parlamento contra el envío de nuevas tropas a Egipto.

FELICITACIONES AL FUHRER

BERCHESTGADEN, 16. — Con motivo de cumplirse hoy el XXV aniversario de la incorporación de Adolfo Hitler como voluntario, a la unidad en donde ha servido durante la Gran Guerra, está recibiendo

en su residencia de Berchtesgaden numerosas felicitaciones.

DIA LLEGARA...

LONDRES, 16.—Ha llegado a esta capital el famoso artista cinematográfico Thaulen Pawuen, y con tal motivo se han producido incidentes en la estación, en los que tuvo que intervenir la fuerza pública.

En los andenes y en los alrededores de la estación se habían congregado millares de admiradoras del artista, las cuales al descender aquél del tren entablaron entre sí tal lucha para lograr una sonrisa o un apretón de manos del ídolo, que resultaron heridas de consideración más de treinta.

Thaulen Pawuen no tuvo precisamente que subirse a un árbol; pero protegido por la fuerza pública, que primero hubo de disolver a las admiradoras del pelucillo, subió a un automóvil y huir a toda prisa.

INGLATERRA SE PREPARA

LONDRES 16.—El Gobierno ha organizado la formación de un registro nacional, en el que figurarán todos los individuos de cada familia, sin distinción de edad ni sexo.

Estos registros tienen por objeto facilitar cualquier investigación sobre el número de desaparecidos, en casos de evacuación, bombardeo, y además servirán para la distribución de víveres, si fuese preciso el racionamiento.

El día en Barcelona

EL GOBERNADOR DE BARCELONA SE REINTEGRA A SU PUESTO

BARCELONA, 16.—Ha regresado de Burgos el gobernador civil de la provincia don Wenceslao González Oliveros, tomando seguidamente posesión del mando.

Después recibió a los periodistas a quienes dijo que su viaje fuera particular, pero que aprovechara la ocasión para saludar al excelentísimo señor ministro de la Gobernación y cambiar con él impresiones sobre cuestiones que afectan a la provincia. — Cifra.

FUNERALES POR UN ANTIGUO PERIODISTA

BARCELONA, 16.—En la parroquia de Santos Justo y Pastor se celebraron solemnes funerales por el alma de don Miguel Junyent, jefe que fué de la Comunidad Tradicionalista y director del "Correo Catalán".

Asistieron al fúnebre acto numerosos amigos del finado, sus antiguos subordinados y compañeros, presidiendo el duelo sus familiares. — Cifra.

LEA USTED EL PROGRESO

Nuevo incidente fronterizo en Dantzig

PERO POLONIA RECONOCE QUE LA CULPA HA SIDO DEL GUARDIA POLACO

DANTZIG, 16.—En la frontera, cerca de Kohling, en territorio de la Ciudad Libre, fué hallado esta mañana un guardia polaco muerto por un balazo.

Se cree que el muerto penetró en territorio de la Ciudad Libre y que sobre él se hizo fuego por negarse a reparar la frontera.

La noticia no fué confirmada oficialmente. — EFE.

DANTZIG, 16.—Se conoce una versión del incidente fronterizo.

Un soldado polaco atravesó la frontera y fué advertido por los guardianes de la Ciudad Libre, pero en vez de retirarse se echó el fusil a la cara.

Los guardias fronterizos hicieron fuego contra él, matándole. — EFE.

VARSOVIA, 16.—Oficialmente se reconoce que el incidente fronterizo ocurrido esta mañana fué provocado por el soldado polaco y su desarrollo tuvo lugar en el interior de la Ciudad Libre. — EFE.

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel

MEDICINA GENERAL CIRUGIA GENERAL
(Cirugía especial de huesos)
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Rayos X - Rayos ultravioleta - Diatermia - Onda corta - Corrientes eléctricas

MÉDICOS
Luis V. Fernández-Pimentel Carlos V. Fernández-Pimentel
Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo Del Instituto Rubio de Madrid - Médico ex-interno en Berlín-Plage (Francia) - Médico ex-interno del Instituto Rizzoli de Bolonia (Italia) - De las clínicas ortopédicas de Berlín y médico asistente en el Hospital de Accidentados de Viena

Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

P. A. C. I.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo

A. FUGAROLAS REAL

Av. General Mola, 14-1.º Teléfono, 419